

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

№ 23  
30 января 1932 г.  
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГПС.

## ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ СОЦИАЛИЗМА В МАССЫ!

ИЗ ПЕРЕДОВОЙ «ПРАВДЫ».

Сегодня открывается 17 всесоюзная партийная конференция. Сравнительно небольшой промежуток времени отделяет нас от XVI партконференции, утвердившей первый пятилетний план развития народного хозяйства. Но на этой грандиозной ступени строительства и борьбы пройден ленинской партией! Какие слабые победы, имеющие колоссальное историческое значение, одержаны пролетариатом Советского Союза!

Во всех уголках нашей необъятной страны идет величайшая социалистическая стройка. Миллионы пролетариев и колхозников, охваченные производственным энтузиазмом, берут одну за другой «неприступные» крепости.

Социализм — «музыка будущего», как утверждали и утверждают оппортунисты всех мастей. Мы за вершилу в истекшем году построили фундамент социалистической экономики и к концу второй пятилетки закончим построение социалистического общества.

Пятилетие — величайшая историческая эпоха человечества. Оно вступает в активную борьбу за социалистическое строительство новых десятилетий миллионов трудящихся, превратит их труд в дело чести, доблести и геройства. Новые десятилетия миллионов бойцов за социализм будут сознательно изменять мир, перелопачивая самих себя, ликвидируя классы в стране. «Основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовое различие и эксплоатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества» (тезисы к XVII партконференции по докладам тт. Молотова и Нуйбышева).

Уже в 1932—1933 г. будут в основном завершены сплошная колкентизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества. Противоречия между общественными формами производства в промышленности и в сельском хозяйстве окончательно устранятся. Пролетариатом государством окончательно перестанет строиться «социалистическое строительство на двух разных основах». Стратегический план развертывания колхозного и совхозного строительства, намеченный тов. Сталиным в 1928 году, будет в основном выполнен. А односторонность в общественных формах производства в промышленности и в сельском хозяйстве даст новый гигантский скачок в темпах построения социалистического общества.

Рабочий класс нашей страны — гомеон в революции — стал несокрушимой силой. Число рабочих и служащих достигло в 1931 году 18,5 миллион человек. Тяжелая промышленность — основная база социализма — растет бурными темпами. Десятки гигантов тяжелой промышленности, превосходящие европейский уровень техники, вступили и вступают в строй. Советский Союз создал базу крупной машинной индустрии, обеспечивающую окончательную социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства.

Колхозное крестьянство — центральная фигура земледелия. Малое товарное крестьянское хозяйство уже не определяет экономического лица деревни Советский Союз на основе колхозного и совхозного строительства стал страной самого крупного земледелия. «Эта победа социализма, решающая самую важную и самую трудную задачу пролетарской революции, имеет всемирно-историческое значение» (тезисы).

Резко изменилась за последние годы социальная карта Советского

Союза. Около двух третей крестьянских хозяйств вошло в колхоз. Кулачество успешно ликвидировано как класс. Капиталистические элементы в обстановке развернутого наступления социализма по всему фронту идут на дно. При колоссальном подъеме всего народного хозяйства роль частного сектора в народном доходе падает и абсолютно и относительно. В 1932 году доля частного сектора в народном доходе будет равна 9,3 проц, против 18,5 в 1931 году. В доходах населения уже в 1932 году роль городской буржуазии и кулачества совершенно ничтожна — 0,1 проц.

Первая пятилетка — таков итог нашей борьбы — окончательно подрывает самые глубокие корни капитализма в деревне. Исчезает база, рождавшая ежедневно и ежечасно капитализм, — раздробленное, мелочайшее крестьянское хозяйство. Это значит что и капиталистические элементы в городе терпят почву, что у нас имеется все необходимое для ликвидация классов и завершения построения социалистического общества во второй пятилетке.

Полная ликвидация эксплоататорских элементов, сохранившихся еще в нашей экономике, означает, что окончательно закрывается «возможность для одного обшественного слоя обрести в себя и возложить на другой общественный слой естественную необходимость труда» (Марси). Труд станет всеобщим и будет распределен между всеми работоспособными членами общества. Окончательно будет уничтожена возможность эксплоатации одного человека другим. Но еще сохранятся остатки «буржуазного права», поскольку продукты производства будут распределяться по количеству и качеству затраченного труда. Мелкобуржуазная уравниловка и обшечлима будут попрежнему под огнем большевистской самкритики во второй пятилетке.

Программа второй пятилетки грандиозна. Она намечает темпы строительства, неслыханные в истории человечества. Но эти темпы диктуются всей международной обстановкой, задачей, указанной т. Сталиным, — «догнать и перегнать» максимум в 10 лет.

Исторический план построения социалистического общества — генеральная линия нашей партии.

Полное выполнение народнохозяйственного плана текущего года на основе решительного проведения 6 условий тов. Сталина — предпосылка и построение во второй пятилетке социалистического общества. Задача всех парторганизаций — мобилизовать массы на большевистскую борьбу за темпы и начество последнего года пятилетки.

Партия, как и до сих пор, с ленинской непримиримостью будет бороться за построение социалистического общества в нашей стране, за выполнение в срок плана второй пятилетки. Переделка миллионов потребует еще большего усиления классового единства на всех участках социалистического строительства. Попытки правых и левых оппортунистов срывать дело построения социализма встретят со стороны миллионов жесточайший отпор.

Советский Союз все больше становится центром притяжения рабочих всех стран и угнетенных всего мира». Трудящиеся всех стран все больше видят принципиальную разницу двух систем хозяйства. Революционные рабочие всех стран окружают заботой Советский Союз и готовы защищать свое социалистическое общество.

Силы мирового Октября растут. Бьет час капиталистической частной собственности во всем мире. Миллионы пролетариев и колхозников нашей страны готовятся проводить в жизнь директивы ленинского ЦК о второй пятилетке».

## Не позднее 15 февраля закончить в районе зерноочистку семян

РАЙЗО НЕ ЗНАЕТ, ЧТО ДЕЛАЕТСЯ НА МЕСТАХ

### Казенкин и Соколов не выполняют решений рика

Одним из решающих моментов в проведении весеннего сева является полная и своевременная очистка и протравление семян. От успешного проведения этой работы зависит успех предстоящей весенней сельхозкампании.

Президиум РИК'a предлонил личную ответственность т. Казенкину (РайЗО) и Соколову (РКС) «немедленно принять меры к форсированию работ по зерноочистительной кампании и обеспечить 100-процентное выполнение плана очистки семян к 15 февраля». До окончания этого срока осталось всего лишь полмесяца. Однако, несмотря на это указание, зерноочистка по имеет еще большевистских темпов в своей работе.

С целью проверки готовности к севу редакция газеты «Красное Знамя» совместно с КК—РКИ на днях послала бригады в РайЗО, РКС и др. организации. Бригады выявили, что с зерноочисткой и вообще с семенами дело обстоит

очень плохо. Директива от краевых организаций по сбору неприкосновенных фондов получена томскими РайЗО 10 декабря. РайЗО разослало эту директиву на места и на этом успокоилось. Что сделано на сегодняшний день на местах, по этому вопросу в РайЗО никто ничего не знает, никакая отчетность о сборе семян в РайЗО не посылается. На этот счет от КрайЗО была послана инструкция за № 75, РайЗО эту инструкцию потеряло.

Не лучше обстоит дело и с зерноочисткой семян.

По плану каждый триер должен работать круглые сутки и очищать ежедневно 25 центнеров, а всего по району ежедневно должно очищаться 725 центнеров. Однако на сегодняшний день мы имеем такую безобразную картину, что РайЗО не может назвать ни одного сельсовета, в котором был бы очищен хотя бы один килограмм семян. Ремонт сельхозинвентаря так же проходит из рук вон плохо. Сколько организовано ремонтных мастерских, обеспеченность ремонта рабочей силой (кузнецами и слесарями), ни о чем об этом не знает РайЗО.

Для ремонта сельхозинвентаря требуется веревка, в РайЗО поступают на этот счет заявки: «У нас нет конопли и льна, не из чего делать веревку», так отвечают в РайЗО.

Бригада, работавшая по обследованию Райпотребсоюза, выяснила что Потребсоюз ведет подготовку к севу. Приняты меры по обеспечению колхозов материалами ( гвозди, железо и др.). Идет подготовка по организации столовых в колхозах, походных кухонь на время весеннего сева. Но со стороны Рай колхозсоюза до сего времени не сделаны заявки в Райпотребсоюз на смазочные материалы. Потребсоюз совместно с РайОНО начал

### ОЗДОРОВИТЬ КАЛГАЙСКИЙ ЛЕСОУЧАСТОК

План 4 квартала лесозаготовок в калгайском участке выполнен только на 27 проц., а по вывозке — на 37 проц.

Такое «выполнение» есть не что иное, как разгильдяйство, неумение по-новому руководить, по-новому работать.

Вместо того, чтобы заботиться об улучшении питания рабочих, об обслуживании их бытовых нужд, — администрация участка за нялась самоснабжением, расхищением продуктов и продовольствия.

Можно привести такие факты: 15 пар пимов административной рас транжирены на закупку сена. Здесь двойное преступление: с одной стороны, не закуплено во время сено, с другой — остродефицитный товар, и даже не товар, а производственная одежда, промышленная спекулянт на сено.

Продавец Сорочки рыбу, растительное масло, мыло, карманный чай и др. отправлял в село Яр к своим родственникам.

На участке было получено 18 черных полубочков. Лесорубам на этих полубочках дали только одну, остальные распределены служащим. Брок поступило 91 пара, 9 из них выданы служащим.

Столовой нет. Рабочие получают только сухой хлеб, да и тот ни этого качества. Были случаи, когда всю виченку приходилось выбрасывать, и рабочие на сутки оставались без хлеба. В то же время продукты питания в лесно имеются.

Культурного обслуживания рабочих нет. Даже газеты отсутствуют.

Когда бригада Варюхинского сельсовета являлась на участок с об следованием, то ее встретил здесь враждебно. Все сведения давались очень туго и неохотно. Необходимо проверить всю поста новку дела на Калгайском лесозаготовительном участке.

По поручению бригады Зырянов.

Мы, рабочие завода «Металлист», работая по вывозке дров, выявили следующие недостатки в конном обозе Горьковхоза:

Завхоз Вербецкий является к работе поздно. Рабочие его ждут, и из-за этого работа начинается не раньше 9—10 часов.

Дисциплины среди рабочих нет. Приходит на работу, кто когда вздумает. Сбруя разбросана где попало. Сань и дуги тоже. Сбруя обезличена. На его лошадей есть только 3 конюха, которые не учра являются с работой.

Необходимо РКИ принять меры к упорядочению работы Горьковхоза.

Рабочие завода «Металлист»: Нобылинский, Соколов, Иванов, Киселев.

подготовку к открытию детоких лесов в колхозах на время весеннего сева. Для лесной себача приготавливаются продукты питания (крупа, мука и т. п.)

С артелью «Кожовник» имеется договоренность организовать в колхозах починку обуви и сбруи. Несмотря на это, все же надо считать, что подготовка к севу идет некими темпами.

Сортировка семян должна быть закончена к 15 февраля. Необходимо наряду с этим добиться перелома и в засыпке семян.

Лица, по вине которых сейчас срывается сортировка, протравливание и засылка семян, должны быть привлечены к ответственности. Перелом в подготовке к севу должен быть сделан немедленно.

Бригада «Кр. Знамени» и КК РКИ: Пензин, Коновалов, Денисенко, Папунин, Прытков.

### УДАРНОЙ ЗАГОТОВКОЙ СЕМЯН ТРАВ ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ СЕВА.

Ход заготовки семян трав в районе угрожает весеннему севу. По плану надо заготовить 750 центнеров семян, а заготовлено только 20 центнеров.

В ряде сельсоветов и колхозов в надежде на получение семян от государства они преступно разбазариваются.

Например, в коммуне «Смена» из засеянных 148 га клевера, оставлено на обсеменение 15 га, а остальное скошено на сено. Вместе с этим обнаружено явно кулацкое отношение к расширению посева клевера, предназначенных к посеву клевера.

В Ольговском, Калгайском, Александровском сельсоветах не только клевер не сдан, к чему обязывают контрактационные договоры, но он до сих пор лежит необмолоченным. А в Архангельском сельсовете не обмолочен прошлогодний клевер. Подобное преступное отношение говорит о нежелании этих сельсоветов обеспечить свою поевную площадь трав семенами, нежеланием обеспечить кормами скот. Поэтому нужны самые решительные меры борьбы с подобной кулацкой полноткой, вплоть до предания суду.

### ДЕЗЕРТИРОВ КУЗБАССА — К ОТВЕТУ

ГОРКОМ РАБПРОСА ОБЯЗАН НЕМЕДЛЕННО ПОСТАВИТЬ ВОПРОС О РОМАНОВОЙ, ДУДАРЕВОЙ И КИОНАВОВОЙ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБПРОСА.

Томский городской комитет рабпроса командировал в Кузнецк осенью и зимой прошлого года ряд просвещенцев на работу в школы. Большинство из них уже включилось в просвещенческую работу Кузнецкого завода и полностью отдали свою энергию на борьбу за культурную революцию на первом сибирском гиганте социалистической индустрии. Однако нашлись трое работников просвещения, которые не оправдали надежд коллектива томских просвещенцев. В конце декабря быв. томские педагоги Романова, Кионова-Дударева и Кионова дезертировали с работы.

Общее собрание мобилизованных просвещенцев куеста Нижней колонии Кузнецкого завода обещало этот вопрос и вынесло следующее решение:

«Поименованные просвещенцы своим дезертирством показали не верие в социалистическое строительство, нежелание бороться с трудностями и добиваться своевременного пуска всех агрегатов за вода. Кузнецкое собрание мобилизованных просвещенцев требует от работников рабпроса Томска общественного осуждения поступка дезертиров и возвращения их на перволевые позиции культурно го фронта. Только этим путем они смогут снять с себя лютно дезертирство».

На другом собрании фабричного школы «ФЭС при деревообделочном комбинате Кузнецкого завода, где работали дезертиры Романова и Кионова, закрепили их позором и в ответ на их побор объявил себя закрывшимися я конца пятилетки.

Томские просвещенцы обязаны немедленно обсудить этот позорный случай дезертирства и вынести по нему свое решение.

Т. Г.

### УДЕСЯТЕРИТЬ ТЕМПЫ СТРОЙКИ ЛИТЕЙНОГО

Вчера на стройке литейного организовалась сверхударная бригада, в которую вошло 20 лучших старейших каменщиков. Бригада решила в порядке штурма ликвидировать прорыв на кладке. Ло зунг бригады:

— Далним темпы и качество кладки, чтобы быстро росли крепкие стены литейного

Инструктора и десятники Сбоев, Кошнев, Белов, Калинин влились в бригаду и на дни штурма станом вытес на кладку.

Сегодня штурмовая бригада приступает к работе с 8 час. утра. Вчера срочно заготовлялись материалы, выделена подсобная рабочая сила для штурмовой бригады.

Стройконтора, заводоуправление и головной рабочий строительный все еще не озабочены ответственно стью за стройку цехов «Металлист». Попрямому на стройке распушенность, отсутствие распорядительности, нет порядка и четкости. Технический надзор нигде не годится. Так из-за технического недосмотра получился обвал строящегося тепллана.

Заводоуправлению был дан заказ на изготовление для стройки болтов, тяжей и других поковок. Срок заказа истек—15 января. Однако и 29 техник Сибирев не мог получить этот заказ. Мало этого, сам заказ даже где-то затерялся в канцелярии.

Ударники стройки принимают все силы для того, чтобы ликвидировать образовавшийся прорыв. Но полный успех в работе будет только тогда, когда вся постановка дела на стройке будет ударная.

Н. Перов.

# Студенты СИИТа и металлурги хорошо наладили шефработу

Томские вузы и техникумы обладают огромными возможностями для образовательной постановки шефской работы в деревне. Однако большинство вузов, а также и тех институты, не выполняют своих обязательств в отношении деревни, не используют своих возможностей. Исключением из этого являлись работа институты инженеров транспорта (СИИТ) и горно-металлургического техникума, сумевших наладить систематическую культурную и политическую помощь деревне.

Институт нефтехимии под Ярским сельсоветом. Бригады СИИТа работают в этом сельсовете беспрерывно, сменяя друг друга. Большинство студентов посылается туда за счет отпуска на сроки не менее 15 дней. Этими бригадами проведена большая работа по мобилизации средств, по улучшению работы ликбеза, по подготовке к большевистскому севу. В нашей газете уже сообщалось об организованных студентами СИИТа первого пробного выезда, проверившего ход подготовки к весенней посевной кампании.

Хорошая работа по шефству проводится в горно-металлургическом техникуме, нефтехимическом над Сухарецким сельсоветом. Начиная с 15 ноября, в Сухарецке непрерывно работают бригады техникума в составе трех человек по сменам. Этими бригадами организована ячея комсомола на 11 человек и отряд юных пионеров. Охват неграмотных, с помощью бригад, проведен на 100 проц.

Студенты техникума добились мобилизации местных культуртрейеров и послыли из райОНО списки ального ликвидатора. С помощью бригад открыт красный уголок и собрана нужная литература.

К началу работы бригад хлебопашков по сельсовету составились все работы лишь 64 проц. плана. Шефы добились ликвидации этого поворота отставания. В последнее время Сухарецкий сельсовет выполнял хлебопашковские планы на 90 проц. План мобилизации средств при помощи бригад проведен на 80 проц.

Бригада техникума вела работу в колхозах по распределению доходов и по постановке отчетно-сти. Во время рождественских праздников бригады провели антирелигиозные беседы с демонстрацией химических опытов.

Вузы и техникумы Томска, отходящие в шефработе, делают хорошо, если изучат постановку работы и опыт шефских бригад СИИТа и металлургического техникума и сами добьются такой же хорошей постановки шефства в своих подшефных сельсоветах.

# Учебный план — в порядок дня школь ФЭС

Проведение в жизнь решения ЦК «О начальной и средней школе» требует особой четкости постановки педагогического процесса. В каждой школе должен быть создан подробный, ясный для всех работников и учащихся, план не только в целом по школе, но и по каждому предмету в отдельности.

На днях Наркомпрос утвердил и опубликовал «Учебный план ФЭС 2 концентра». («За ком. просвещ.» от 18 января). Этот план дает совершенно четкие, практического порядка, указания постановки учебной работы ФЭС 2 концентра.

По плану учебный год устанавливается в 224 рабочих дня, начиная с 1 сентября и кончая 30 июня. Устанавливаются три перерыва в занятиях: первый с 7 по 14 ноября, второй с 21 января по 1 февраля и третий с 10 по 21 апреля. Сроки эти могут переноситься по решению краевых отделов народного образования.

Учебным планом намечается точное количество годовых часов по всем предметам. Наибольшее количество часов отводится труду — 216 часов в 5 гр. и по 243 часа в 6 и 7 группах. (Из них 30 часов должны расходоваться на с.х. практику). Математике уделено по 189 часов в каждой группе, русского языка и литературе — по 162 часа. По истории на 5 и 6 группы уделено по 81 часу, а общеобразовательное — по 54 часа. В 7 группе этим дисциплинам отведено 135 часов.

По деkadной сетке на труд падает 8 часов в 5 группах и по 9 часов в 6 и 7 группах. Математика должна занять во всех группах по 7 часов в деkadу, русский язык и литература — по 6 часов, история — по 3 часа, обществоведение — по 2 часа в 5 и 6 группах, а в 7-й — 5 часов в деkadу. Физике с астрономией отведено в 5-й группе 4 часа, в 6-й — 5 часов и в 7-й — 6 часов. Естествознание — по 4 часа во всех группах. Географии и иностранному языку — по 3 часа, Физкультуре — по 2 часа.

Каждая школа должна иметь расписание на четверть. На основе общего школьного расписания каждый педагог обязан составлять свой план на каждую деkadу. Учебный план должен быть составлен таким образом, чтобы при распределении занятий обеспечивалось разнообразие в работе. Занятия, требующие усидчивой работы, должны чередоваться с занятиями, имеющими подвижной характер. Более трудные виды работ необ-

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ГАЗОВЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

(К вопросу о выборе типа силовых агрегатов сибирских гигантов).

До самого последнего времени между теплотехниками не закончен спор о том, паровая турбина или большой газовый двигатель должны быть приняты в качестве основного агрегата для силового хозяйства металлургических заводов СССР.

3—4 года тому назад силовое хозяйство металлургических заводов юга дополнялось, главным образом, газовыми двигателями, а почти все проекты металлург. заводов последних лет предусматривают исключительно паровое силовое хозяйство. Не объясняется ли это обстоятельство тем, что в Гипроме прежде имели перевес не меньше консультанты (в Германии газовые двигатели сильно распространены), а теперь работают американские, в Америке же эти двигатели распространены мало?

Действительно ли правы авторы проектов, безусловно отвергающих газовые двигатели? Учены ли были для нас конкретные особенности тех условий, в которых выносятся металлургические предприятия СССР, или советская действительность здесь не была достаточно полно и правильно оценена? Вот те вопросы, которые не может не поставить перед собой советская техническая общественность накануне детальной разработки плана второй пятилетки Зап. Сибиряк, так как при этой разработке придется выбрать тип силовых агрегатов будущих новых сибирских гигантов.

В условиях социалистического хозяйства отпадают факторы конкуренции, и с этой единственно правильной точки зрения правильное разрешение вопроса о выборе агрегатов следует искать по пути содружества всех возможных в советских условиях типов (в частности — турбина и газомотор) с конечной задачей — отыскать оптимальное их сочетание. Вопрос этот труден, но разрешить его можно и нужно не в общем виде, а в каждом частном случае, для тех конкретных условий, в которых приходится иметь дело при разработке проекта того или иного предприятия по второй пятилетке.

В применении к силовым хозяйствам, имеющим в своем распоря-

жении газообразное топливо, поставленный выше вопрос, сводится здесь к выбору паровых и газомоторных агрегатов, усложняется еще тем, что как тот, так и другой имеют свои почти универсальные «за» и «против». Так, например, газовый двигатель дает более высокие тепловые показатели, достигая 27—28 проц. и до 34—36 проц. при полном использовании тепловых потерь (при превращении всей энергии топлива в механическую работу). Это особенно важно при необходимости сжигания полноценного топлива. Паровая же турбина имеет своим основным преимуществом возможность получения весьма больших мощностей в одном агрегате. (Это преимущество отпадает, если газовый двигатель в своем газопроводе станет ротативным — газовой турбиной).

Этот вопрос еще более осложняется, если учитывать необходимость совмещения в одной установке задач получения механической энергии и тепла (теплофикация), что особенно важно для сибирских условий. Здесь газовый двигатель может дать коэффициент теплоиспользования, доходящий до 85 проц.

Каковы же перспективы применения больших газовых двигателей в условиях сибирской промышленности?

Если взять для примера конкретные условия Кузнецкого завода и провести ориентировочные экономические подсчеты для возможного смешанного (газомоторы и турбины) варианта, то можно убедиться в полной его конкурентоспособности.

Если сейчас Кемеровская теплоэлектростанция имеет в своем распоряжении незначительную долю газообразного топлива, то в Кузнецком заводе по полнокровному барзасекским сапропелитам том появится новый и мощный источник газа («швельга»), и перед газовым двигателем «отроется широкое перспектива.

Путем применения более экономичных теплосиловых агрегатов можно обеспечить для советской промышленности полноценное топливо — каменный уголь, от необходимости сжигания которого под паровыми котлами Кузнецкого и Кемеровской ТЭЦ теперь все же не избавиться.

Большой газовый двигатель должен найти себе место в промышленности социалистической Сибири, он вполне оправдывается и экономическими, и техническими обра-

щениями. Это обстоятельство необходимо учесть при детальной разработке плана второй пятилетки Зап.-Сиб. края. Инж. Ю. Соколов.

# Включиться в подготовку к весне

(«Колхозник» — Райколхозсоюз, «Риновец» — РИК).

Печать, являясь коллективным агитатором, пропагандистом и организатором, призвана сыграть значительную роль в выполнении хозяйственно-политических задач.

Приближающаяся весенне-посевная кампания не только ждет от мощи везеты, но требует «самой передовой, организующего участия в ней. Как же включиться в эту кампанию? Райколхозсоюз — штаб ее организационного сектора, и РИК в подготовке к посевкамания?

Мы еще не включились, — говорит редактор «Колхозника» (РКС).

И, действительно, эта газета не трогает устаревших заметки, а в весеннем сведе их слова. Не лучше и «Риновец», материал в котором не обновлен еще с октябрьского дошвыни. Фактически в этих двух учреждениях газет не существует, несмотря на то, что они (степенгаветы) смогли бы оказать значительную помощь в подготовке к весне.

В чем эта помощь могла бы заключаться?

Имея исключительные возможности повседневной связи с колхозниками (через выезды сотрудников РКС и РИКа и приезды колхозников в РИКа и РКС), газеты, не замыкаясь в своих учреждениях должны на основе материала с мест добиваться перестройки работы по руководству совом.

Газета «Колхозник» в своем последнем номере подвергла критике калганский колхоз за беспорядки, но недостаток этой критики в том, что газета не сделала ни каких уроков и не использовала опыта РКС, чем совершила ошибку, претендуя на газету районного масштаба. Совершенно иное было бы тогда, когда газета на основе местного материала добивалась перестройки работы отдельных звеньев аппарата РКС, РИКа и РайЗО.

Затем, необходимо этим газетам взять шефство над стеногазетами колхозов, опять-таки не превращая свое шефство в «руководство» сверху, а оказывая им помощь по составлению плана газет-организации с обязательного материала специалистов своего учреждения для подшефной газеты, передачи опыта передовых колхозов, организации бригад по оказанию помощи подшефным колхозам в установлении учета, норм выработки, расценок и т. д.

Газета «Колхозник» в своей подборке «Начинаем лечить» приводит факты небрежного отношения сотрудников РКС к посетителям колхозникам и отдельные моменты ослабления дисциплины. Своим «начинаем» газета должна распространять на борьбу с бюрокразмом докладной и кассетной аппаратуры. Оперативными примерами бюрократизма, газета может добиться значительных успехов в быстрейшем продвижении плана в колхозы и указания Райколхозсоюза.

Борьба за четность и оперативность РКС и РИКа — одна из главных задач, исключительная острота которой приобретает значение сейчас, в период подготовки к севу.

«Риновец» и «Колхозник» находятся вне партийного руководства. В составе редколлегии «Колхозника» даже нет ни одного партийца и комсомольца, а редколлегия «Риновец» состоит из 1 человека. До его времени партийцы РИКа и РКС не считали эти газеты своими органами. Такое явное организационное отношение и печати не может быть терпимым. Партийная РКС и РИКа должны немедленно превратить стеногазеты в свой боевой орган, помочь им перестроиться сделать действительными органами за успешное решение хозяйственно-политических задач.

# ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОДН

назначается в актовом зале ТГУ 30 января в 7 часов вечера. На повестке доклад о задачах ОДН, о дополнительном призыве культуртрейеров. Выборы городского ОДН. Приглашаются неграмотные и малограмотные.

# Оргбюро ОДН

# ГОРШТАБ ЛИКБЕЗА

созывается 31 января, в 2 ч. дня, в пом. «Кр. Зв.». Вызываются: т. Кот, Ковалев, Левин, Беляков, Александров, Варезкая и все участвующие организаторы ликбеза.

# ТОМСК ДОЛЖЕН И МОЖЕТ ИМЕТЬ СВОЕ ТОПЛИВО — ТОРФ

Топливо, металл, машиностроение и транспорт решают выполнение всего народно-хозяйственного плана четвертого, заключительного года пятилетки.

Громадное значение для энергетического хозяйства страны имеют развитие и расширение добычи местных видов топлива, особенно торфа.

Торфяная промышленность СССР в 1931 году превысила довоенный уровень в шесть с половиной раз. Программа добычи торфа по системе Советторфа намечена на 1932 год в размере 14168 тыс. тонн, что дает рост по сравнению с фактической добычей прошлого года на 50 проц.

В настоящее время значительная часть торфяных разработок производится в промышленных областях Московской, Ивановской, Ленинградской, в Нижегородском крае и на Урале. Но в связи с огромнейшим ростом индустрии Сибирского края, а отсюда и ростом потребности в топливе, встает вопрос о необходимости производить разработки местного топлива, в частности торфа. До его времени торф при всех его качествах в Сибири еще не завоевал надлежащего внимания.

Окрестности Томска богаты торфяниками. Одно из таких болот около деревни Петровой — на «Проток» — имеет запас торфа в подсчете на воздушно-сухой 250,000—300,000 тонн. В даче Тимирязевского десятилетия имеется около 800 га торфяников с примерными запасами 10,000,000 тонн. Начиная от Тахтамышевского завода и до Юрт Таганских на р. Оби, тянется полоса торфяников под названием «Большой Тасын» общей площадью до 10,000 га, содержащих около 200,000,000 тонн торфа.

Из приведенных выше сугубо ориентировочных данных видно,

что Томск обладает довольно большими запасами торфа, обеспечивающими топливом на целый ряд лет полностью как промышленность, так и городское хозяйство.

Томский исправительный в сезон 1931 года добыл 2700 тонн торфа. Первый год аккумуляции сего имеет 1 тонны торфа вырабатывался франко-склад в 11 руб. При этом стоимость 1 куб. метра дров франко-склад в 6 рублей (тона 15 р.) и стоимость 1 тонны каменного угля в 18 руб., теплопроизводительность торфа в дров в 3200 кал., а камен. угля в 8500 калорий, мы будем иметь следующее соотношение:

Если торф принять за единицу, то дрова будут — 1,36, а каменный уголь — 1,77. Эти цифры показывают, что уже и при малом масштабе выработки это топливо в томских условиях экономичнее дров более, чем на 30 проц., но более экономично, чем каменный уголь.

Имея в виду неограниченный рост стоимости дров и все более растущую затрудненность по снабжению ими Томска, а также то, что в ближайшие годы Томск не может рассчитывать на полное обеспечение каменным углем, с другой стороны, что уже сейчас торф экономичнее дров, совершенно очевидно, что проблема использования этого вида топлива должна быть поднята во весь рост.

Способ добычи резаного торфа вручную, очевидно, должен быть оставлен, так как уже при сколь угодно крупной его добыче нужно чрезвычайно большое количество рабочих (на один человек-день 0,5 тонны воздушно-сухого торфа). Добыча торфа фрезерованием дает его в виде мелочи и порошка (ветром подхватывается 44 проц. всего торфа). Транспортировка фрезерного тор-

фа до склада, хранение его на складе, транспортировка со склада в топку, все это имеет специфические особенности и требует особых приспособлений и относительно большого капиталовложения.

Наиболее подходящим в современных условиях способом разработки торфа надо считать машинно-формовочный. Этот способ, значительно сокращая число рабочих против ручной резки, дает плотные, правильной формы куски торфа, хорошо переносящие транспорт. Перевозка кускового торфа и его употребление не потребует каких-либо особых приспособлений и больших капитальных затрат. Кусковой торф очень легко применить и для домашнего отопления.

По сугубо-ориентировочным данным, годовые нужды Томска в торфе таковы: для промышленности 105000 тонн и для отопления зданий и приготовления пищи 210000 тонн. Эти цифры еще раз показывают, что кусковой торф — более приемлемая форма, чем фрезерный торф.

По заданиям топливной секции, горпланом были ориентировочно проработаны два варианта добычи торфа и доставки его в Томск. Первый вариант 35,000 тонн и второй — 175,000 тонн. Предусматривалась добыча машинно-формовочного торфа около Тахтамышевского завода, перевозка его по межевой дороге транспортной тягой круглый год (летом создание специальной переправы). Разработаны варианты для следующие интересные цифры:

Первый вариант добычи 35000 тонн потребует капиталовложений 620 тыс. рублей, штат сезонных рабочих — 300 чел., транспортных рабочих — 185, себестоимость одной тонны франко-склад выражается в

10,23 руб.

Второй вариант 175000 тонн, капиталовложение — 2515 т. руб., штат сезонных рабочих 2520 чел., транс. рабочих — 813 и себестоимость тонны — 8,15 руб.

При себестоимости торфа 8 р. 15 коп. за тонну он становится столь же экономичным, как и каменный уголь, и экономичнее дров на 85 проц. (при этом стоимость 1 куб. метра дров 6 руб. и тонны угля — 18 р.). Разработка торфа вполне возможна сконцентрировать в одном месте и вести фабрично-заводским методом, а не кустарным, как это до сих пор наблюдалось при само заготовках дров.

Интересно отметить, что обстоятельство, что при правильной эксплуатации торфяников торф может так же возобновляться, как и лес, и если болота не будут использованы для каких-либо иных целей, то по существу запасы торфа могут быть неограниченными.

Использование лесов на топливо по существу нужно считать одним из самых нерациональных видов использования древесины. Причём торф, как топливо, Томск, с одной стороны, приостановит лишние лесозаготовки, а с другой, — освободит ж. д. транспорт от перевозки угля сюда, позволив использовать вагоны на другие нужды края.

Значение торфа, как местного топлива, уже учтено, и развитие торфодобычи в СССР идет крупным шагом, например, только в РСФСР на текущий год предусматривается добыча торфа до миллиона тонн.

Томской общественности нужно поднять вопрос о немедленной разработке торфа. Это топливо должно иметь прочное место в нашем быту. Инженер Машуков.

ОДНА ШЕСТАЯ КИТАЯ—ПОД БОЕВЫМИ ЗНАМЕНАМИ СОВЕТОВ

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ СОВЕТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

КИТАЙСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ПОБЕДОНОСНО НАСТУПАЕТ

БОЛЕЕ ОДНОЙ шестой территории советского Китая (за исключением окраин) охватывало сейчас советским движением. Последние сообщения говорят, что советский район Китая продолжает расширяться. Китайская Красная армия ведет победоносное наступление на всех фронтах. Под властью советов большая часть провинции Хубэй, Хэнани, Аньхуэй, Хуанани и Фуцзяня.

В чем секрет побед китайской Красной армии? Почему, несмотря на все усилия гоминдан-империалистов задуть советский, разгромить Красную армию—революционное движение в Китае неуклонно идет на подъем? «Секрет» в том, что за китайской Красной армией, за китайскими советами, руководимыми коммунистическим авангардом китайского пролетариата, стоят многомиллионные массы рабочих и крестьян Китая, вечно ограбленные, разоренные гоминдановским буржуазно-помещичьим контрреволюционным правительством. Миллионы трудящихся видят, что только советская власть Китая от окончательного развала и обнищания» (Сталин).

Два фронта, два мира—фронт буржуазно-помещичьей диктатуры, агентств международного империализма и революционный фронт—противостоят в Китае. Что здесь удивительного, что революционный фронт, несущий освобождение от целей империализма, землю миллионным крестьянам, фабрики и заводы миллионным рабочим, избавление от буржуазно-помещичьего гнета, избавление от беспрерывной войны, нищеты и голода—этот фронт побеждает, а фронт контрреволюции, бешено сопротивляясь, вынужден отступать?

Народные массы Китая сегодня, более, чем когда-либо, видят контрреволюционный, империалистический, помещичье-капиталистический фронт Гоминдана, расширяющийся в направлении отступая перед Японией и японско-империалистическим конфликтом. Гоминдановские генералы сегодня сражаются на полях Манчжурии на стороне японских оккупантов, на «независимость» Манчжурии и Внутренней Монголии. Кто сомневается в том, что эта «независимость» есть прикрытые колониальные разбой, петля на шею 35 миллионов трудящихся Манчжурии и Внутренней Монголии?

Империализм и противоречия буржуазно-феодалов строя раздрают Китай, вызывая нарастающее революционное кризиса. Непкий-капиталистическое правительство не в силах преодолеть спирали отступающую под его властью промышленную и сельскохозяйственную разоружку. Выход из экономического тупика, в который завела Китай гоминдановская реакция, лежит только в плоскости аграрной, антиимпериалистической революции.

Советские районы, где под рукой водством компартии, по-революционному разрешаются основные вопросы экономической и аграрной политики, являются неотразимыми агитаторами за советскую власть.

В этих районах быстро возрастает благосостояние трудящихся масс, в этих районах прокладывается путь культурной революции.

Китайская революционная армия изо дня в день укрепляется пролетарским руководством, сражающаяся за советский, встречает беспартийно-крестьянскую поддержку в работе-крестьянских массах. Эти массы считают величайшей радостью в своей жизни, в первую очередь, всеми мерами помогать Красной армии.

Китайская революция победоносно не наступает, ее окончательная победа обеспечена!

ОТЯЖЕЛЫЕ ХОЛОНА—ГРОЗНАЯ ОПАСНОСТЬ ДЛЯ ГОМИНДАН-ИМПЕРИАЛИСТОВ.

ШАНХАЙ. Председатель хубейского провинциального правительства генерал Хэньчунь назначил награду в 100 тысяч долларов за голову красного командира Холуна, руководившего операциями Колеиной армии в Хубей.

В августе 1930 года по март 1931 года свыше 30 тысяч рабочих и крестьян добровольно вступили в ряды Красной армии. Кроме Красной армии, являющейся регулярной военной силой, крестьяне имеют собственные вооруженные организации в лице отрядов «Красной обороны». Задача последних является уничтожение вооруженных отрядов помещичье-купеческих войсковых частей в красных районах и районах соседних с ними, помощь Красной армии в борьбе против белых.

В настоящее время отряды «Красной обороны» имеют свыше 3000 винтовок и большое количество пистолетов. Советский район имеет большие запасы в области культурного строительства. В двух уездах, из восьми, входящих в округ Ляньчжоу, открыто 110 народных школ и две высшие технические школы. В каждой народной школе ведутся утренние занятия и вечерние для взрослых. Учебные пособия, книги и так далее выдаются учащимся бесплатно за счет деревенских советов.

ГОРОД ЗА ГОРОДОМ ПЕРЕХОДЯТ В РУКИ КРАСНЫХ

ШАНХАЙ. По сообщению газеты «Мин-Бао» в долине реки Янцзы коммунисты ведут энергичную работу. В Хунане коммунисты захватывают город за городом.

Город Чанша объявлен в военном положении. Принимаются меры к его укреплению.

РАЗБИТА ЕЩЕ ОДНА ДИВИЗИЯ НАНКИНСКИХ ВОЙСК.

ШАНХАЙ. Японские газеты в Ханькоу сообщают, что в середине декабря дивизия правительственных войск генерала Чаогуалина была полностью уничтожена войсками китайской Красной армии.

Там, где власть советов

ШАНХАЙ. В округах Линьсянь, Чаши, Юсянь, Ляньчжоу, Ницзянь (провинция Ухань), в округе Тушань (провинция Хубэй), в округах Ляньхуаши, Иньчжоу, Ваньцзи, Линьсянь (провинция Цзяси) установлена советская власть.

В состав советского района входят часть округов Чанша и Юньчжоу (провинция Хунань). В этом советском районе оперирует шесть надстроек китайской Красной армии.

В советском районе полностью осуществлена конфискация помещичьих земель. Качество оказалось бешено сопротивление аграрной политике китайской советской власти. Белые крестьяне живут теперь в лучших условиях, чем до прихода Красной армии. Крестьяне не только получили землю, но и освобождены от всех старых налогов и контрибуций.

Советская власть установила единый прогрессивно-подходящий налог. По советскому закону, крестьяне, годовая выработка которых не превышает 5 пикюлей в год (пикюль—50,7 килограмма) освобождены от налогов. Крестьяне платят только полностью и своевременно вносят причитающийся с него налог, но и первоначально налоговые задания советского правительства.

В 1930 году в округе Ваншань крестьяне дали советской власти сперх причитающегося налога 2400 пикюлей риса.

В районе советского правительства находится бумажная фабрика в Ляньчжоу, угольные копи в Иньчжоу, а также фарфоровые предприятия в Ваншане.

Бумажные деньги китайского рабоче-крестьянского банка, китайские советские серебряные монеты пользуются большим доверием.

Рабоче-крестьянские массы оказывают поддержку красноармейским частям, помогают переноске амуниции и военного снаряжения, служат хорошими проводниками.

Общую работу они проявляют к военным красноармейцам. В Ляньчжоу открыт госпиталь на 5000 коек. Трудящиеся женщины организуют особые группы прачек, нортных для обслуживания нужд раненых красноармейцев.

Для инвалидов красноармейцев советское правительство создало особые дома.

С сентября 1930 года по март 1931 года свыше 30 тысяч рабочих и крестьян добровольно вступили в ряды Красной армии. Кроме Красной армии, являющейся регулярной военной силой, крестьяне имеют собственные вооруженные организации в лице отрядов «Красной обороны». Задача последних является уничтожение вооруженных отрядов помещичье-купеческих войсковых частей в красных районах и районах соседних с ними, помощь Красной армии в борьбе против белых.

В настоящее время отряды «Красной обороны» имеют свыше 3000 винтовок и большое количество пистолетов. Советский район имеет большие запасы в области культурного строительства. В двух уездах, из восьми, входящих в округ Ляньчжоу, открыто 110 народных школ и две высшие технические школы. В каждой народной школе ведутся утренние занятия и вечерние для взрослых. Учебные пособия, книги и так далее выдаются учащимся бесплатно за счет деревенских советов.

ВЫРВАТЬ СТАЛЬНЫМИ ЛИБИ ИЗ ПЛЕНА СНЕЖНОЙ СТИХИИ

НЕПОДГОТОВЛЕННОСТЬ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОРОГИ ВЫЗВАЛА РОСТ ПРОИСШЕСТВИЙ

Подготовка к снегоборьбе на Томской дороге велась недостаточно четко. Затягивая эту работу, дорога отлаживалась на зиму, то, что можно было с успехом проделать летом и осенью.

Тщательная проверка готовности всех узлов, станций, разъездов и перегонов между ними затянулась и не была закончена к 15 ноября, как это требовал октябрьский пленум ЦК ВКП(б).

В результате этого, разыгравшиеся бураны застали врасплох такие боевые участки линии, как Юрга—Кузнецк и стальные пути, занесенные снегом, бездействовали 1, 1/2 суток. Мало того, неподготовленность к снегоборьбе вызвала не мало происшествий, что привнесло дорожные крупные убытки.

ОРУЖИЯ НЕ СКЛАДЫВАТЬ

ДРАТЬСЯ ЗА 6 УСЛОВИЙ ДО ПОЛНОГО ОВЛАДЕНИЯ

Сталинская эстафета на многих томских предприятиях проходит не по-большинству. Многие коллективы не желая уронить себе важность эстафеты, сделали на нее «бег на месте».

Самым отсталым, позорным сталинскую эстафету идет коллектив томской стройконторы. На сегодняшний день здесь нет положительных результатов. Хозрасчет на участках не введен, уравниловка, обезличка не изжиты. Марксистско-ленинской учебной рабоче-ударнички не охвачены. Слабый вод эстафеты бригады маршротов объявляют «объективными причинами» виновата контора, не составившая профинплан, не выдающая нарядов.

Отсюда вывод: коммунисты и комсомольцы стройконторы не сумели преодолеть оппортунистическую раскладку своей конторы и, успокоившись на «объективных причинах», превратили сталинскую эстафету в топтание на месте.

Такое же положение и в школе строичка. Там даже сам бригадир маршротов по хозрасчету не знает, что такое хозрасчет. Результатов работы эстафеты нет.

Коллективы, которые не сумели организовать большевистской реализации 6 условий т. Сталина, ни в коем случае не должны успокаиваться. Задача состоит в том, чтобы работу эстафеты довести до конца. Конеч же в полной реализации указанных условий.

Одними по передовых коллективом являются ЦЭС и тига Томска 2 Они сумели добиться положительных результатов.

Коллектив тига Томска 2 работу по эстафете развернул своевременно. Достижения его—все цеха переведены на хозрасчет, организовано 11 ударных бригад, организована ячейка ЗОИ. Большую работу провернули по делу общественного питания: добились введения хозрасчета в столовой, ликвидации очередей, организовали при столовой партгруппу, производственно-воспитательную, широко развернули среди работников столовой социальное соревнование и ударничество. За время эстафеты в партию вступило 9 ударников.

Сталинская эстафета, начатая ЦЭСом с 1 ноября, благодаря большой массово-разъяснительной работе, явилась мощным толчком в деле перестройки производства, согласно 6 условиям т. Сталина. На сегодняшний день коллектив ЦЭСА имеет такие показатели сталинской эстафеты:

Хозрасчет введен по всем цехам полностью. Обезличка и уравниловка изжиты из этих цехов. Введена сделана прогрессивная оплата труда.

За время сталинской эстафеты выпущено из подготовки новых нарядов: 22 чел. электриков, 2 чел. фототехника, 32 чотепера. Перекапаны и отремонтированы 12 электромоторов.

Партгруппа за время эстафеты выросла на 9 человек за счет 4 рабочих ударников.

Открыта закрытая столовая, которая, благодаря умелому переходу на хозрасчет, поставила образцовое питание рабочих. Снабжение рабочих также улучшено. Организован детсад, куплены коллективом пять усадьб вблизи предприятия, в которые вселены 12 семей рабочих-ударников.

Боевой опыт ЦЭСА и Томска 2 нужно передать всем предприятиям Томска. В. Д.—ва.

Полученный урок нужно учесть дирекции которая должна немедленно принять все меры к тому, чтобы не допустить повторения по добытых «случайностей» в остальных районах дороги.

В связи со снежными заносами на 24 января на станции Болотная скопилось 22 поезда и был прекращен нормальный прием поездов от Томской. За сутки вместо 26 поездов товарного движения сдано на Омскую только 0 и принято 10 поездов. В связи с непрямым Омской на Тайгинском районе простояло 6 брошенных составов.

За этот день по Тайгинскому и Топкинскому районам имели место следующие происшествия.

Поезд № 887 на 186 килом. Топкинском районе остановился в снежном заносе.

Для его освобождения пришли два снегоочистителя. На перегоне Артышта-Трудовойской в 5 час. из Артышта отправлен паровоз с продуктами для рабочих по снегоборьбе, который ввиду спрессовавшегося

ЗА ЖЕСТКУЮ КРЕДИТНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

НА ПОВЕСТКУ ДНЯ—БОРЬБУ С НЕЛЕГАЛЬНОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТЬЮ.

В связи с новыми условиями кредитной работы, объявлена жесткая борьба с незаконной дебиторской задолженностью. Однако многие томские хозрасчетные и партийные учреждения все же имеют и незаконных дебиторов и незаконных кредиторов. В некоторых случаях, их долги достигают огромных размеров. В частности, ЦРК имеет незаконных долгов за разными лицами и учреждениями около 460.000 руб. и незаконных кредиторов на сумму около 1 миллиона рублей.

Такому безобразию должен быть положен конец. За обход директив влечь указаний, воспрещающих коммерческие кредитования влечь будут привлекаться к судебной ответственности. И в таких случаях не должно быть никаких снисхождений. Финтровка уже решила привлечь к судебной ответственности руководство Делкомиссии за допущенные им извращения кредитной реформы. Эта же участь ждет и другие организации.

По мерам судебного вмешательства далеко не исчерпываются все методы борьбы с нелегальной задолженностью. Было бы ошибкой считать, что все дебиторско-кредиторская задолженность так, например, организации, как ЦРК, образовалась в результате коммерческого кредитования. Задолженность ЦРК и др. организаций в значительной мере образовалась вследствие весьма неудовлетворительной постановки учета и отчетности. Большая часть приведенной суммы задолженности ЦРК является не больше, как фиктивной задолженностью появившейся на балансе в результате неправомерных бухгалтерских проводок. Но тем не менее, определенная часть долгов может быть выявлена и предъявлена к платежу.

Следовательно ликвидация дебиторско-кредиторской задолженности должна в тесной связи с ликвидацией задолженности учета и отчетности. Здесь требуется реальная помощь всех общественных организаций и в первую очередь ГОСЦ. Последнему необходимо объявить решительную борьбу за внедрение социалистических форм труда среди работников учета.

В настоящее время при Горсовете организована тройка по борьбе с незаконной дебиторско-кредиторской задолженностью.

Результаты работы тройки будут зависеть от поддержки томской общественности. Кроме того необходимо, чтобы банк применял без всяких поблажек и отступлений свое право кредитных репрессий и организациям не облагодетельствованным в отношении дебиторско-кредиторской задолженности.

Только при освобождении всех этих условий может иметь успех пропагандная кампания по ликвидации незаконных дебиторов и кредиторов и оздоровлению учета. П.—в.

ся снега на 291 килом. сошел с рельс.

На перегоне Трудовой-Интеевской работал снеговой состав, который занесло снегом, в 23-30 отправлен снегоочиститель, который также отстал в заносе, в 23-15 со ст. Трудовойской был отправлен на север в снегу. В 5 ч. 45 м. отправлен второй снегоочиститель.

На участке Устья—Кузнецк на 361 килом. поезд 998 ввиду большого снега остановился и при снятии с места оборвал состав.

На Кемерово со строительства на борьбу со снежной стихией прибыло 600 чел. рабочих. Распределительные станции занесены снегом. В южной части Топкинского района свирепствует ураган с ледяной вьюгой 22 метр-сек.

В отделе пути районов и дирекции установлено круглосуточное дежурство старших агентов. Авадеев.

СЛАБО ОРГАНИЗОВАННАЯ БОРЬБА СО СНЕГОМ ЗАДЕРЖИВАЕТ ПОЕЗДА.

(Оперативная сводка) На 28 января по Тайгинскому и Топкинскому районам метель до вечера, необычайно сильная в первой половине дня. По Красноярскому и Нижнеудинскому районам—спокойно. По Уярскому—ослабленные ветры.

По дороге, при потребности в 9465 человек пеших, работало 8362 человека, из них 38 студентов. Конных работало 229 при потребности 1633 чел. Из Томска в Тайгу выехала вспомогательная студенческая колонна.

Продолжаются ночные дежурства. По линии рейсируют снегоочистители и озаботают снеговые составы.

На территории Тайгинского района было две задержки поездов по 1 1/2—2 часа.

ШАПИРКО ПРОДОЛЖАЕТ ВЕСТИ СВОЮ ЛИНИЮ

Горкомом кожевников была организована бригада по проверке работы ФЭК трудкоммун, которая выявила, что оппортунистическая теория о невозможности проведения хозрасчета, с которой выступил руководитель профсоюзной массы трудкоммун Шапирко, на городском совещании бригад, полностью осуществлена в практике работы трудкоммун.

Шапирко, получив директиву из Горкома союза о необходимости массовой проверки колхозов, без всяких обсуждений на рабочем собрании назначил несколько человек в бригаду, которая в своих выводах обращала внимание исключительно на то, что не выполнено со стороны администрации, совершенно упустив из виду что не выполнено рабочими бригадами.

Среди рабочих членов союза существуют понятия, что с каждым страшной нужно бороться, как с бывшим хозяином. На почве этого есть много производственных конфликтов, где Шапирко полностью отражает свои мнения. При проработке норм между ФЭК и административной властью, при чем ФЭК все время старался норм выработки уменьшить.

Шапирко под влиянием сильных все время тормозит перевод цехов на хозрасчет. Разговоры об этом начались еще с июля 31 года, но и до сегодняшнего дня ни к чему не привели.

О проведении в жизнь 6 условий тов. Сталина здесь не может быть и речи. Удавлилова в зарплате, плохое качество продукции и т. д.

Горкому союза кожевников необходимо немедленно оздоровить рабочий коллектив трудкоммун, в первую очередь сменить руководство ФЭК. Дангров.

ВЫЗЫВАЮТСЯ В РЕДАКЦИЮ.

Нижнепоименованных товарищей редакция газеты «Красное Знамя» просит явиться 31 января, в 7 часов вечера, в комнату № 5 (третий этаж), для участия в рейдах «Красного Знамени».

Савишчева (педтехникум), Кузнецова (дирекция дороги), Тюнина (банковский техникум), Шидяковского (маршбуров), Кудрина («Республика»), Филиппова (газрак). Редакция «Кр. Зн.»

# ГОРЖИЛСЮЗ НЕ РАСКАЧАЛСЯ

## В ЖАНТАХ НЕТ МАССОВОЙ РАБОТЫ.

РАБОР В-е пишет, что в жакте «Окряна» после разукрупнения культмассовой работы совсем развалился. Актив оставшихся культработников работает сейчас в основном на аял за что валься. От горжилбюро нет никакого руководства. Начата жактами работа по оборудованию своего клуба сейчас остановилась за неимением средств. Правления разукрупненных жактов не проводят никакой работы по мобилизации средств на это дело.

Такое явление не в одном жакте «Окряна», а положительно во всех. Если до разукрупнения в жакте хотя и делалась культурная работа, то сейчас совсем заглохла. Предполагается по плану разукрупнения создание твердых культурно-массовых секторов до сих пор не проведено. Ни в одном жакте эти сектора не организованы. Культурно-массовая работа в новых жактах не уделена пока никакого внимания, мотивируя это тем, что им сейчас не до этого, что они не могут справиться даже со своей «основой» работой.

Исключением из всех жактов является усадьба бывшего «Большевик» по Пионерской ул., где новое правление сразу же по-бывшему взялось за культурно-массовую работу.

Эти успехи усадьбы жакта «Большевик» говорят за то, что каждый жакт может образцово по отнанию культурно-массовую работу, что считали на невозможность завершить эту работу за отсутствием актива и средств ни на чем не основаны. Нужно только взяться энергично за работу, суметь организовать актив.

Горжилсоюз должен дать вновь организованным правлениям жактов хороший инструктаж по части налаживания культурно-массовой работы. До сих пор на это дело правление горжилсоюза не обратило серьезного внимания. Созданый штаб инструкторов, которые прикреплены к кустам жактов и должны отвечать там за свою по становку культ-массовой работы, к делу не приступил.

Томская профсоюзная организация должна пойти навстречу жактоперации, помочь ей хорошо поставить работу в разукрупненных жактах.

В-Д.

## ПОПРАВКА.

В «Красном Знамени» от 25 января в заметке «За невыполнение директив об улучшении обстановки в области культуры» Фоксин и Федорович о работе сняты во втором абзаце, вторая строка, после слова «отмежевывается» пропущено слово «осуждает» и т. д.

# НАДО НАЙТИ ПОДХОДЯЩЕЕ МЕСТО... РАСТРАТЧИКАМ

## ВИНОВНЫЕ В РАЗВАЛЕ «ОСВОДА» ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТДАНЫ ПОД СУД

Томское общество спасения «а водах (ОСВОДА) существует уже 6 лет. Однако на протяжении этого времени общество не пользовалось каким-либо вниманием со стороны организаций водного транспорта.

Беспорядочность «ОСВОДА» прежде всего отразилась на работе, которая все время свертывалась и ухудшалась. Видно это хотя бы из того, что спасательный инвентарь не пополнялся, лодки на 30 плов. пришли в негодность, масса вая работа давно замерла, также, как и кружковые занятия. За все время существования общества был один отчетный доклад правления.

В навигацию 1981 года на Томе зарегистрировано 20 случаев утопления, из них только 6 предупредены и то лишь при формальном участии «ОСВОДА», так как на его лодках невозможно было во-время подопыть и утопающим.

Развал в работе «беспорядочного» общества не остановился на этом «ОСВОДА» стало гнить изнутри. Правление общества, не чувствуя над собою контроля, занялось открытым казнокрадством.

Общество имело на текущем счете 5.000 рублей, которые должны были пойти на хозяйственные культурные нужды но... деньги эти она залила неизвестно куда израсходовав.

Члены правления Торопцев и Паниратов не стремились наладить работу общества. Вместо этого они умышленно разбазаривали его средства. Так например, в пользу общества имп устранились гастрольные расходы на 4.000 рублей. Фактически не поступило 43 руб. Остальные деньги пошли по карманам дельцов - правленцев.

Председатель ревкомиссии общества Головин и этой дележке общественных денег отнесся примиренчески и никаким мер по отношению и растратчикам не предпринял.

Видно, за это Головин сейчас «выдвинул» на должность председателя общества, а растратчики «работают» под его началом, вместо того, чтобы сидеть на скамье подсудимых.

Приведенные факты из жизни и практики томского «ОСВОДА», который призван не только «спасать на водах», но и активно участвовать в социалистической стройке, содействовать укреплению водного транспорта, обороноспособности страны и т. д., не могут быть оставлены без внимания. Необходимы срочные меры и оздоровление «ОСВОДА». Первые шаги в этом направлении должны быть предприняты томской прокуратурой.

Антип И. Перцев

# «ДНЕПРОСТРОЙ»

## ЛЕНКА ИЗГОЕВА—СОКОЛ.

28 января, в помещении гортотра состоялся лекция «Днепрострой» Изгоева-Сокол.

Лекция, как сказал докладчик, предназначалась, главным образом, для студенчества.

Лектор очень удачно справился с задатой—на примере Днепро-строй показать преимущества социалистической системы перед капиталистической. Особенно блестяще он рассказал о том подвиге и энтузиазме, который охватил рабочую массу и инженерно-технический персонал при известном, изумившем весь мир, рекордом выполнения кладки бетона.

Докладчик в ярких чертах отметил всеозначное значение Днепро-строй и его главнейших составных частей (заводов) и указал, что 1 мая настоящего года предположе-но пустить в ход первые турбины.

Но если у лектора удачно проходила отмеченная выше сторона, то нельзя было сказать об изложении ни с технической стороны это го колоссального сооружения.

От лектора, специально посвятившего себя освещению темы «Днепрострой», по всем районам громадного СССР, мы вправе требовать четкого, ясного и понятного для всех изложения и техниче-ской части этого выдающегося мирового сооружения СССР.

Между тем, непоследовательность изложения, многие совершенно непонятные по неясности диапозитивы (напр., перемычки, шлюзы, турбины и др.) оставались в недоумении лиц, незнакомых с этими устройствами.

Правда, лектор пытался показывать даже китайские тени (из трех пальцев) для объяснения профиля фазонных балок, но это мало способствовало ясности изложения и следовало бы применять более современные способы (напр., кино ленту).

Крайне высокие цены и слабая информативность повели к тому, что аудитория, несмотря на крайне интересующую тему, была заполнена менее, чем на одну треть.

Проф. Баланшин.

## Клопы и... техпропаганда

Топкинский райпрофсоюз оппортунистически подошел к вопросу внедрения техники в массы железнодорожников. Об этом как нельзя лучше свидетельствуют факты.

Привычного по вопросам техпропаганды работника дирекции Овелево предельно растратчи-ва Варакса встретил словами: «бросай к черту всю эту техниче-скую лавочку иди лучше на бой... с клопами».

В результате из ряда вои выхо-дилого головоулетства Варакса, в Топках сорвалась работа по прове-дению важнейшего условия т. Ста-лина об овладении техникой. М.

Редатор В. П. БОСЫХ.

# ВНИМАНИЮ КОЛХОЗНИКОВ

## СЕЛЬСКИХ, РАЙОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

В феврале начнет выходить в Томске районная сельская газета «Колхозная Правда».

Подписна на газету принимает ся всеми сельхозмассами, почто-выми отделениями и конторой издательства—Советская, № 3.

Подписная цена —30 коп. в м-ц.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

### Закрывте партийные собрания.

1-го февраля, в 6 часов вечера, прова-дятся закрытые «кустовые и ячейковые партсобрания с докладом об итогах кро-вевой и городской партконференции».

### РАСПИСАНИЕ ДОКЛАДОВ

1. Фак «Сибирь» — докладчик АБРАМ-СОН Э.
2. Томск II в клубе им. СТАЛИНА—все ячейки Томск II, закрытия трудовики, 1-я пункт Томск-Чулым, горсовет докла-дчик—ЕРХОВ-ЧУМ.
3. Понемножечка—д. ТРЕНТЬЕВ.
4. Черемухины док. МАНАЕВ.
5. Клуб госслужащих—ячейки госслужащих, лесозавода, дорожники — докладчик АТАРАШКО.
6. Клуб бывш. политехникума [Маку-шинский, 5] ячейки лесного техникума, уч-бинат Стройтреста, мукомольно-элеватор, металлургический, горный, живот-новодческий, школы учителей, сельской-техникум—докл. ДАХОВ.
7. Клуб СПШ ячейки СПШ, учбаза КС, медтехникум, геолог-разведочн., техникум коммунально-строительный—докл. ГОУ ВХ.
8. Пединститут улицы Семашко, № 14) ячейки — вединститут, дорожн., техникум, татветехникум, крайинженер, институт металоур. ветехникум, кредитно-банков-ский, курсы строителей—докладчик ЗАПОРОВСКИЙ.
9. Профтехкомбинат (Бульварная ул.) ячейки—профтехкомбинат, Томск I и воен-ный госпиталь—докл. БЕРГОВОЙ.
10. Промокооператив, ячейка промкоопе-ратива—докл. ТРЕПЧЕВ.
11. Клуб робкома (Интитетская ул.) ячейки КР и ПГУ—док. МУРАВЬИН.
12. Ревком уч. Дворца Труда (5-я этаж) ячейки—престан., рувадо, грузинки, кро-Томск-Чулым, Промсоюз, ячейка ЦРК, махоронная фабрика, Парпнт—докладчик СТЕПАНОВ.
13. 1-й районный клуб (Дворец Труда, 2 этаж) ячейки—строители, «Красная Звез-да», швейный, ЦЭС, гараж, водопровод, санитари, БНК геолог., «Республика», Габбанк, финисоюз, Клуб, ПГО—докл. СКОРОВОДОВ.
14. Дом комму. воспитания, ячейки Шахтотрой, Амур, Горзуд, Гордруз, Рыб-хоз, Гор.ремесло, школа милиции, Союз-транс, управление милиции, Охотсоюз, ВОПГО, ФПИ, торговая ЦРК, гор О, хозяйство ЦРК, пожарная, юридические курсы, Сибторг—докл. П. ЗОХИНА.
15. Клуб коммунальщиков (технический проспект, бывш. клуб нацмень) ячейки—«Металлист», Центропрот, юрконный, Жез-дотр, тигуратор, «Красное Знамя», Жил-хоз, протезный институт, заводгор. № 9, лизаводо, маслозавод, «Профинтерн»—докл. ГРАНЧАРОВ.
16. Дом санпросвета ячейки — ОГПУ, пенсионерская линия, Воен.апат, по-жарная служба, охрана, конвойная рота —докл. АРСЕНЬЕВ.

рапортный институт, Дирекция жилищной до-роги—вопрос жилищной работы. 18. Студенческий клуб (ул. Дзержинский зал) ячейки—физико-технический институт, научно-исследовательский институт, горо-дской и строительный институты —докл. ЗАЙМАН.

19. Горный институт—ячейки горного института—докл. АБРАМ-СОН ПЕВ.

20. Химический институт (И-Я аудито-рий) ячейки — химинститута — докладчик ИОРДАН.

21. Медицинский институт — медицинский институт—докл. РАДЫКО.

22. Механический институт ячейки—механического института—докл. БОРИСОВ.

23. Трудовой ИОПУ — докладчик КЛЕШИН.

24. Клуб Артиллерии ячейки—Артиллерий-ский артиллерийский клуб—д. СЕРЕБРЯК.

25. Клуб Военного городка ячейки—воен-ных частей города—докл. КОСМИН.

26. Самуарский батон док. ЛИКИТИН.

27. Юрковский батон—д. МАСТЕРСКИ.

Все вышеуказанные доклады, а также ЧУИЧ, АСТ-ФЛЕВ и БАТИН, вызы-ваются в Горный парти 30 ЯНВАРЯ в 10 часов утра на инструктивное совеща-ние, комната № 10, артиллерийского.

## Всем ячейкам ВЛКСМ.

30 января с/г. целевой комсомольский спектакль «Между губ». После спектакля проводится диспут по одной постановке. Билеты получить в Горном комсомоле ГК ВЛКСМ.

## Психоневралогическое совещание

31 января, в 5 ч. вечера, в помещении кафедры социальной гигиены бюро ячейки ПНД медицинский и невро-психиатри-ческий отделений дискуссионно-судебное совещание психоневрологов Томска. На повестке доклад московской психо-невралогической бригады на тему: «Рекон-струкция психоневрологического со-тствие невро-психиатрич. здравоохранения в Кузбассе».

## Жакт «Большевик»

извещает всех своих подписчиков на жакт «Большевик» в 4 ч. в том, чтобы к 3 февраля с/г. уплатили полностью взносы по подписке получен в конторе Жакта облигации. Милые ценные облигации после 31.12.32 года будут зачислены в доход Жакта.

ПРАВЛЕНИЕ.

## Всем членам ВЛКСМ.

Сегодня, 30 января, в 11 час. дня, назна-чается линейная вывозка с дочей моря на элек. «Готов к труду и обороне» совме-стно с комсомолом «Динамо». Все спо-бные комсомольцы должны явиться. Сбор в спортзале «Динамо», Ленинский пр., № 37 (ОГПУ).

## Зав военно-ФК отд. ГК ВЛКСМ ВЕСИНИ.

31.1.32 г., в 7 часов вечера, в помеще-нии Горсовета, комн. № 5 состоится общее собрание актива ВЛКСМ, членов групп солидарности ВЛКСМ, членов группы города, членов групп солидарности прокурату-ры, членов депутатских групп Горсовета, актива и начальников легкой кавалерии и артиллерии.

Ника для всех указанных товарищей обязательна.

Повестка дня:

Предстоящее обследование промышлен-ности города. ГорКИ.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Томского Городского Совета от 26 января 32 г. (Прот. № 2)

О бюрократическом отношении зам. директора протезного института КОР-НИЕНКО при расчетах с рабочим тов. БУХАРЧЕВИМ, призванного в Красную армию.

За формально-бюрократическое отношение к расчету и выплате выходного пособия призванному в Красную армию рабочему т. БУХАРЧЕВУ директор протез-ного института тов. КОРНИЕНКО объявить строгий выговор с предупреждением в будущем.

Председатель ГС БОРИСОВ.

Секретарь ШТИЛЕРМАН.

## ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР.

31-го января ЦЕЛЕВОЙ СПЕКТАКЛЬ для членов коллектива Промсоюза

## ПРЕМЬЕРА Ю Л А С С

Остаточные билеты продаются в кассе театра с 3 часов дня 30 и 31 января.

## КИНО I

30 и 31 января на экране германский фильм

## БЕЗРАДОСТНАЯ УЛИЦА.

В главн. ролях: АСТА НИЛЬСЕН, ГРЕТТА ГАРБОУ и ВЕРНЕР КРАУСС.

Музыкальная иллюстрация—концертный ансамбль.

Ежедневно 4 сеанса. Начало: в 5 ч., 7, 8½ и 10 часов.

Дети до 16 лет не допускаются.

## КИНО 2

31 января и 1 февраля

художественный фильм

## ЧЕЛОВЕК ОСТАЛСЯ ОДИН

В главн. ролях БАБЫНИН, ОЛЬШЕВСКАЯ.

Музыкальная иллюстрация—концертный ансамбль.

Начало сеансов: днем в 3½ и 5 ч., вечером в 6½, 8 и 9½ ч.

Вход строго по сеансам. Касса с 3х часов

## ТОМСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ.

ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ:

1. Секретари-юристы.
2. Инж. неро-строителей—6 чел.
3. Техников-нормировщиков—3 чел.
4. Сметщиков—3 чел.
5. Реноваторов—тоже—6 чел.
6. Бухгалтеров—6 чел.
7. Пом. бухгалтеров—3 чел.
8. Четвертных—2 чел.

а также требуются сметоды, депозитарии и контро-леры. Обращаться: Губернатор. 8. Зав. адм. раб. КОВШЕВНЫЙ. 3-

## Томское отделение Госбанка

доводит во сведения хозоргенов:

1) Что во всех без исключения случаях обращения их за ссудами будет учитываться состояние их дебиторских и кредиторских счетов, при чем неплатеж ими мер по возмощению с дебитора и рост ивнелюанных вассивов (кредитором) будут служить безусловным основанием для отказа в выдаче ссуд.

2) Что оная задатать хозоргеном при предоставлении банку периодических (ежемесячных) балансов, представлять одновременно расшифровку счетов дебиторов и кредиторов с указанием мероприятий, проводимых ими для ликвидации дебиторской задолженности.

3) Что на всех представляемых в банк расчетных чеках, приногах, объявлении о перечислении и т. п. документах обязательно следует указать в тексте, за что производится платеж со ссылкой на № документа. Без соблюдения этих правил документы в оплату приниматься не будут.

## Ввиду передачи хозяйства бывшей сельск.-хоз. фермы томского ЦРК ГОРС ВХОЗ

объединено пригородное хозяйство, сокращено; «ТОМКООХОЗ». Расчетный счет № 64/68. Все документы, выдан. с 1 февраля за печатью горсовхоза считать недействительными.

Дирекция ТОМКООПХОЗА.

## ОТКРЫТ

## МЕХОВОЙ МАГАЗИН

томской конторой «ЗАПИСЬШНИНА».

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

- Меха ордские, кошачьи, дикавогие
- Готовые собачьи пиджаки для меху
- Шальи ушурки в большом выборе
- Шкурки собачьи крошечные и натуральные
- Шкурки лисьи—шубы воротничковые и шапочные
- Нерва и другие меховые товары.

В ближайшее время ожидается поставление разных товаров

Магазин открыт с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

Адрес: Коммунистический проспект, № 4.

## Фабзавкомат и месткомат.

Ме поздне 10 февраля получите в гл. конторе [Томск 2, 6. переулочн. вукит] книги и марки по специальности (3% отчислений). Книжные делом и печатью 1981 г., представив список работников, подлежащих суммированию и списанию бухгалтерии учреждения о том, сколько было удержано и сколько и когда внесено и перечислено горсовхозу.

ГОРПРОФСОБЕ, ГОРСОВХОЗ.

## ТОМСКИЙ МУКОМОЛЬНО-ЭЛЕВАТОРНЫЙ УЧКОМБИНАТ

## покупает дома

с освобождающимися квартирами.

С предложениями обращаться в хоз. часть уч. комбината (Макушинский, № 5, вход со двора).

ДИРЕКЦИЯ.

## Потерялся

смы, 17 лет, уч. Физ. «Метал-лист» Александр Петренко, одет в мех. Тукурку, выны-ица, фиолетовый. Знающих его местопребывание прошу сообщить отцу: Гоголев-ский, № 20, кв. 4.

## Танцы

русская чечетка, сербская, голка, вальс, спорт, танцы, аэробика и др. Занес с 12 дня до 4 веч. Ул. Равенства, № 36. 2-

## Шляпанная мастерская

Полный пер. прот. за стани.

## Т.Т. ОХОТНИКИ

При том, гор. охот. рыбак т-ве «СРБИТА»

## оружейная мастерская.

Прем в ремонт оружия произ-водится с 4 часов до 5 ч. веч. в магазине т-ва «Юстицкий ОИД» № 13. Правление.

## Шхотстрой

продает легков-авно-машину марки «НЭШ». Условия узнать: Шхотстрой (Коммунистический просп., № 1, комн. 2) у ведущего хозяйства частью Т. Чернышева. 3-

## ТРАПКУ

мытую покупает типография «Принтсат». Макаровский пер., № 6, от 9-6 ч. веч. 2-

## Куплю кровать

с сеткой односпальной. Угел-ная, № 22, кв. 1.

## Молодому инженеру

требуются комната при семье. Адресовать: Дирекция Томск. ж. д. экспедиция, Г. Егоров.

## Научному сотруднику (оли-комому)

комната—район ВУЗ. Буткевичская ул., № 45, Ил. П. Онуф-риенко.

## ДОКТОР КУПРЕССОВ.

Болели: кожи и волос. Сифилис, гонорея (триппер). Поло-вые бол. Микроскоп. исслед. мон. Прием ежедневно: 7 ч. рон 3-1 ч., веч. 4-8 час. Ул. Семашко (б. Мошарская), 9.

## Нужна домработница

с рекомендацией, Батеньков-ский, 13, пнз, с перадоно.

## бухгалтер

Томскому университету тре-буются на постоянную работу бухгалтер, знакомый с бюд-жетом. Продолжить переговоры: Дирекция Томск. ж. д. экспе-диция, инженер Г. Егоров.

Томскому университету тре-буются на постоянную работу бухгалтер, знакомый с бюд-жетом. Продолжить переговоры: Дирекция Томск. ж. д. экспе-диция, инженер Г. Егоров.